



D. O. M.

Hoy, á las nueve y media de la mañana, tendrá lugar en la Parroquial Iglesia de San Mauro y San Francisco la MISA DE OCTAVA por el alma de

D.^a CONCEPCION VERDU PASCUAL

DE SANTONJA;

que falleció el día 31 de Enero último.

Su esposo, hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, suplican á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

ALCOY 9 DE FEBRERO DE 1883.

Hasta cuando...

Van á cumplirse dos años, dice *El Eco del Liberal*, desde que el partido fusionista logró escala as esferas del poder, y en este largo período der tiempo está aun el país esperando las ansiadas reformas liberales, que tanto pregonara el señor Sagasta desde los bancos de la oposición.

Dice un antiguo adagio que no es lo mismo prometer que dar trigo, y el gobierno fusionista prometió mucho para no cumplir nada.

En los primeros momentos tuvo la disculpa de tener que preparar el período electoral, para tan luego como reuniera las cortes, acometer todas las reformas con decision y brevedad.

Indudablemente, al Sr. Sagasta, ó le engañaban sus deseos, ó desconocía que cogido en las redes conservadoras de sus asociados los centralistas, no podría soltarse de sus fuertes mallas, teniendo que vivir en la impotencia y el marasmo.

Sin embargo, el presidente del Consejo no miraba con desagrado á sus opresores, porque su liberalismo fué siempre problemático y solo se sirvió de él para colocarse en la posición codiciada de jefe de un partido que pudiera llevarle á las esferas del poder, cuantas veces necesitara satisfacer su vanidad y ambición de mando.

¿Como puede explicarse de otro modo que en dos años de gobierno no haya podido imponer su criterio á sus compañeros de Gabinete, y haya consentido en que sus amigos de siempre llegaran á separarse de él por no seguirle en su marcha retrógrada y desprovista de toda idea liberal?

El Sr. Sagasta no titubeó en sacrificar á todos los que alzaban su voz recordándole sus compromisos, y prefirió perder, no solo su amistad política, sino hasta las afecciones personales, ajenas siempre á la lucha de los partidos.

Atento solo á su conservacion, permanece en la mas punible inercia, sin que haya sido causa bastante á sacarle de ella, la última crisis en la que ofrecia emprender una vida activa de refermas y procedimientos.

Cierto es que en su primer período se ha llevado á cabo una revolucion económica, pero con tan mal criterio concebida, como peor planteada, tiene que agradecerle el país la desolacion y la ruina.

Los proyectos del Sr. Camacho vivirán imperecederos en la memoria de todos los españoles, pues gracias á ellos, la agricultura, la industria y el comercio, han quedado reducidos á la nulidad y á la miseria.

Este es todo el triunfo y gloria conquistada por la fusion.

Después de esto, ¿dónde está la ley de asociaciones, merced á la cual debería el ciudadano estar ya ejerciendo uno de sus mas libérrimos derechos? En el olvido mas punible; puesto que no siendo fácil armonizar las tendencias diversas de la fusion, es un recurso muy favorable no mencionarlo siquiera, pues de este modo se orillan todas las dificultades.

El derecho de asociarse para todos los usos de la vida, es un derecho natural del hombre, y dentro de lo preceptuado en el Código fundamental de 1869 y de la buena doctrina democrática, el ciu-

dadano debe tener la mas ilimitada libertad para reunirse y discutir las cuestiones de interés local, provincial ó general, sin las cortapisas consignadas en la Constitución de 1812, contrarias á los adelantos de la época.

Los límites á que los derechos individuales deben sujetarse en su ejercicio, se encuentran marcados en los artículos 17, 18 y 19 y otros del Código político antes mencionado, y si no comprende, como no es posible, una completa reglamentacion, en los artículos citados se encuentran las bases sobre las cuales debe descansar la ley complementaria que regularice su ejercicio, toda vez que está discutido y sancionado el principio de reglamentacion de todos los derechos.

Pero, si en materia de reunion y asociacion nada se ha hecho, ¿qué paso hemos dado en materia de enseñanza, que nos dé á conocer que estamos regidos por un gobierno francamente liberal?

Siendo una verdad innegable, que sin una buena educacion no es posible llegar á nada grande, á nada digno, ni á nada provechoso, ¿dónde están esas leyes que hagan forzosa la educacion para todos y costeada por el Estado para el que no pueda pagarla por sí mismo?

No es nuestro ánimo indicar al gobierno los medios que, en nuestro sentir, serian suficientes para dar el mayor desarrollo á la enseñanza, haciéndola fructífera para todos los ciudadanos; pues, no nos faltará ocasion en que podamos indicar aquellos de que pudiera valerse un gobierno, deseoso de llevar su espíritu reformista á todo aquello que lo haya de menester.

¿Dónde se encuentra una ley electoral para toda clase de elecciones, ya generales, ya locales, que tenga por base la mayor extension del sufragio?

¿Dónde la ley de imprenta, amoldada, al espíritu y letra de la constitucion del 69, tantas veces pregonada por el Sr. Sagasta desde los bancos de la oposicion, y tan desconocida y odiosa desde la poltrona presidencial?

¿Dónde, en fin, todas las demás reformas en los diferentes ramos de la Administracion, de cuya buena práctica y planteamiento han de resultar los saludables beneficios que en vano reclama y espera el país un día y otro día?

¿Hasta cuando no encontrará ocasion el señor Sagasta para entrar de lleno en la senda reformista tantas veces anunciada?

Hasta mañana, hemos oído exclamar muchas veces, y como mañana en España es nunca, según antigua máxima, ya sabe el país cuando cumplirá sus promesas el gobierno de la fusion.

El Comercio Internacional

de España en 1880.

El valor total de la importacion ascendió á pesetas 712.046.313, y el de la exportacion á 659.968.134, al todo 1.262.014.492. Excedió, por consiguiente, la importacion á la exportacion en 62.078.134 pesetas. Hay que tener presente para apreciar este dato que las valoraciones son distintas para las mercancías que se importan, que para las exportadas.

Superó nuestra exportacion á la importacion en nuestras relaciones mercantiles con Inglaterra, Cuba, república Argentina, Uruguay, Portugal, Puerto Rico, Holanda, Argelia, posesiones danesas, francesas é inglesas.

Superó la importacion á la exportacion respecto de Alemania, Bélgica, Dinamarca, Francia, Grecia, Italia, Rusia, Suecia, Turquía, Marruecos, Brasil, Chile, Ecuador, Estados Unidos, Méjico, Nueva-Granada, Venezuela, Nicaragua, Perú, posesiones inglesas, Filipinas y Turquía.

Si mencionamos nuestras posesiones ultramarinas, es porque todavía se consideran como países, exteriores para los efectos de la estadística aduanera.

Se advirtió incremento de importacion, comparada con 1879, respecto de los productos procedentes de Francia, Portugal, Alemania, Suecia, Ecuador, Nueva-Granada y Perú, mientras que de: ayó la procedente de Bélgica, Dinamarca, Argelia, Inglaterra, Italia, Rusia, Brasil, Estados Unidos y Méjico.

En cuanto á nuestras exportaciones, fueron mas activas que en 1879 para todos los principales países, menos para Italia, Portugal, Rusia y Venezuela.

La nacion con la cual sostenemos relaciones mercantiles mas importantes es Francia, y sigue después Inglaterra.

El total de importacion y exportacion de 1879 habia sido de 1.133.146.023 pesetas. El de 1880 figura con 229 millones mas. El promedio del quinquenio anterior fué de 1.045.959.162 millones de pesetas; y por consiguiente se advirtió en 1880 un progreso de 316 millones 53.300 pesetas.

Los derechos de importacion que en 1879 se acercaron á 52 millones de pesetas, fueron gradualmente rindiendo mas, hasta que en 1880 produjeron un ingreso de 858.777.184, pesetas.

El número de toneladas de mercancías descargadas en los puertos españoles fué de 2.865.023. Los viajeros desembarcados fueron 36.805, siendo el puerto de mas actividad, en cuanto á mercancías, el de Barcelona, y en cuanto á viajeros, el de Alicante.

Revista Financiera.

(De nuestro servicio particular)

Influido nuestro mercado por las oscilaciones de las Bolsas extranjeras, no es posible emitir una opinion concreta, acerca de las causas que originaron la baja de nuestros fondos durante el mes anterior y las que han producido la favorable reaccion que hoy se observa en los valores, siendo por demas aventurado predecir el curso de las transacciones en lo que resta hasta la próxima liquidacion, aunque no será adelantar demasiado, suponer que aun tardará bastante tiempo antes de que adquieran nuestros fondos la firmeza y solidez necesarias para que sin riesgo pueda operarse sobre determinados valores.

La deuda mas afectada por el descenso ha sido la de los cuatros perpetuos, por ser la que en términos bursátiles se denomina *papel de juego* y como su nombre indica es el mas sujeto á las oscilaciones del azar. En cambio las Cubas y las amortizables, como por lo regular se hallan en poder de reutilistas y no de jugadores propiamente dichos, se han sostenido, ya que el estado de la Bolsa les ha impedido obtener ventaja.

Pero donde verdaderamente las oscilaciones se han dejado sentir, ha sido en las acciones del Banco de España que llegaron á bajar desde 280 por 400 á 258, aunque se reaccionaron luego, quedand en el día de ayer á 274, con tendencias á mejorar.

La causa de estas alteraciones la ven los que en la vida de dicho Establecimiento de crédito se interesan, en el mal efecto que ha producido en algunos, el balance últimamente publicado.

De él se desprende, que ha habido una baja importante en el metálico y un aumento considerable en los valores representativos en circulacion, lo cual acusa una situacion un tanto premiosa debida sin duda á la desigualdad con que en provincias circulan los billetes: pues mientras que en algunas existen las de curso general, en otras únicamente los de las sucursales, estado anómalo, que solo cesará con el establecimiento del billete único.

Se habla del proyecto de una operacion para ad-

quirir por el Banco 45 millones de pesetas, pero creemos prematuros los rumores, al menos mientras no termine las operaciones del aumento de su capital.

Suyo hasta la próxima.

Madrid 7 Febrero 1883.

Por un gallo.

Hace cuatro días se presentaban cuatro detenidos ante el tribunal correccional de G. nd (Bélgica): cuatro aficionados á las riñas de gallos.

Hé aquí las causas que los llevaron á los tribunales, según leemos en un periódico de aquella localidad:

Estaban acusados de haber robado un gallo de pelea, cuando el animalito tenía apenas siete u ocho meses de edad; fundábanse en el grandes esperanzas, y su amo contaba ya con las grandes ganancias que habian de reportarle las heroicidades de aquella prenda.

Los detenidos se defendían «unquibus et rostro» contra semejante acusacion.

Declaraban ser muy aficionados á las peleas de gallos; pero negaban indignados ser capaces de apropiarse el bien ajeno, aun cuando ese bien fuera un magnifico gallo de pelea, añadiendo que aquel animalito habia sido un regalo que les habian hecho siendo un pollito.

La cuestion que el tribunal estaba llamado á resolver, era la siguiente: el gallo que los detenidos tenían ¿era un regalo ó lo habian robado?

La cuestion no era fácil de resolver; hacía muchos meses que habia ocurrido la cosa, como conocer en el heroico gallo de ahora el pollito de antaño?

Después de un proceso previo, que habia sido visto en otra audiencia, en el cual habian prestado declaraciones muchos aficionados, áffinas de gallos, el gallo aparecia como cuerpo del delito, y un testigo de descargo aseguró que habia regalado el gallo á los acusados, y presentó otro que afirmaba ser el padre legítimo del animalito, causa de tanto jaleo.

El tribunal careó á este testigo con los acusados, porque se presentaba otra cuestion difícil: ¿eran realmente padre é hijo aquellos dos gallos?

Porque si lo eran, indudablemente no existía robo.

Otro testigo de descargo se esforzó por demostrar al tribunal el «parecido de familia» que existía entre los dos animales.

Pronunció un discurso sobre los gallos y los caracteres distintivos de cada raza.

No hay para que decir que el numeroso público que asistía á la vista, pasó un rato muy agradable y rió á mandíbula batiente.

Aquellos dos héroes de cirros gallísticos, no se sentían en modo algun intimidados por el aspecto severo de los jueces ni la aparatosa gravedad del tribunal.

Tampoco parecia estar muy desarrollado en ellos el amor á la familia; como si quisieran justificar los argumentos de la acusacion, desde el momento en que se vieron juntos, se entregaron á una pantomima tan expansiva que fué preciso su getarlos fuertemente, para que no dieran al tribunal el espectáculo gratis de una pelea de gallos.

Mientras testigos y peritos seguian prestando declaracion, separaron á los dos animales, pero ninguno de los dos se resignaba y empezaron á cantar, en son tan belicoso, que al fin y á la postre el presidente del tribunal, en uso de las atribuciones que le concede el artículo, no sabemos cuantos, del Código belga de instruccion criminal, y en vista de las peticiones del ministerio fiscal, ordenó que se llevaran fuera de la sala á padre é hijo que tan mal se querían.

Inútil parece decir que esta escena provocó una hilaridad grandísima, á la que ni siquiera los jueces, con toda su gravedad, pudieron resistir.

Entre la defensa y el ministerio fiscal, el debate fué tan acalorado, que no parecia sino que una y otro se hallaban contagiados del ardor bélico que animaba á los dos animalillos y estuvieron á punto de convertir aquello en un verdadero ringuero de gallos.

Lamentamos no poder comunicar á nuestros lectores el resultado final de esta causa célebre,

porque los jueces han resuelto aplazar la sentencia.

La cama de un Rajah.

Hay allá en el corazón del Indostan, en una provincia llena de gigantescas ruinas, un rajah que parece haber heredado la imaginación prodigiosa de sus antepasados. Su fortuna considerable, le permite realizar sus sueños, como hacían los héroes y heroínas de los cuentos de hadas.

Enseñaronle sus maestros que hay en el mundo mujeres mucho más hermosas que las de su país, y el bueno del rajah tuvo la ocurrencia de rodearse, para dormir, de una griega, una española una italiana y una francesa, y ordenó la construcción de una cama de un lujo y una riqueza inauditos, provista de un mecanismo de música que le permitiese distraer su melancolía con aires de música europeos.

Todo esto parece una fábula y, sin embargo, es la pura verdad. La cama, encargada por un discreto amigo, a una casa de París, se halla terminada.

Es un mueble muy extraño, con perfiles asiáticos, con caprichosas curvas adornadas con lujo inusitado y con golpes de una factura muy moderna y al gusto francés. Es una cama de palo santo con preciosas incrustaciones de oro y plata y guirnalda de rosas de los mismos metales.

El cabecero solo, de donde arranca el dosel, ha costado un dineral; los metales preciosos que forman las incrustaciones, 12.000 francos y a 60.000 francos asciende el coste del mueble.

El joven rajah, fiel en esto a las tradiciones de su país ha querido que tuviera apariencia de vida las estatuas que representan los cuatro tipos de mujeres europeas. Estas estatuas, debidas al cincel de un escultor de gran talento, son de bronce fundido, están pintadas a la perfección y provistas de pelucas que son verdadera maravilla de arte, rubias, negras, colorada y castañas, según los tipos.

Hállanse las cuatro inclinadas, con una mano en la cadera, y en la otra un abanico de movimiento. Los ojos son de movimiento también.

Por todo adorno, cubre su desnudez una pulsera de oro en el brazo con que mueven el abanico, y sólo la española lleva una peineta en el pelo.

Por medio de un resorte, toca la música, que se compone de aires nacionales españoles, italianos, griegos y franceses.

La catástrofe del Cimbría.

El telegrama anunció hace pocos días el naufragio del *Cimbría*, a consecuencia del choque que recibió del buque *Sultan*, por efecto de la niebla.

De los 404 pasajeros que conducía el *Cimbría*, solo 56 naufragos que fueron recogidos y conducidos a Cuxhaven, se cree que se hayan salvado. Estos refieren que durante las primeras horas que pasaron en las vergas del buque, no cesaron de oír los gritos de las víctimas que luchaban contra la muerte. Luego, poco a poco se estableció el silencio, como si el mar se hubiera cerrado sobre aquellos desgraciados.

La mayor parte de los pasajeros eran emigrantes que abandonaban su patria, es decir, la Hungría, la Prusia oriental y la Rusia, para ir a buscar fortuna en América. Iban además catorce marineros franceses, que habían tomado pasaje en Hamburgo para el Havre, donde el *Cimbría* debía hacer escala.

En el número de las víctimas hay que contar al capitán Sr. Honsen, unos 80 ó 90 individuos de la tripulación y la mayor parte de los pasajeros de primera y segunda clase.

Entre éstos un escritor austriaco, Leon Habermann, corresponsal de varios periódicos berlineses y autor de varios estudios sobre costumbres rusas: las dos hermanas Rommer, cantantes muy conocidas en Alemania con el nombre de los *ruiñesores suaves*; dos americanos y seis indios del Michigan, que después de haberse exhibido en varias grandes ciudades, regresaban a América con un buen capital.

La responsabilidad de esta catástrofe parecía que debía atribuirse al capitán del *Sultan*. Los supervivientes del *Cimbría* afirman que debió oír durante algunas horas los gritos de los naufragos sin acudir en su auxilio.

Dicho oficial, el capitán Cottill, ha sido arrestado con su segundo en Hamburgo, y se defiende, según dicen, con energía, de las imputaciones de que es objeto.

Pretende que, después de la colisión, su buque permaneció durante cinco horas inmóvil en el sitio en que había ocurrido el accidente, pero que nada había oído ni nada había visto, a causa de la espesa niebla, de lo que había inferido que el *Cimbría* había sufrido menos daños que el *Sultan* y continuado su viaje. De todos modos va a abrirse una severa información.

Dice que el paquete *Baviera*, procedente del Havre, ha hecho exploraciones en el sitio en que se perdió el *Cimbría*, y no halló ninguno de los pasajeros.

Los cuatro remolcadores, enviados de Cuxhaven al sitio del siniestro, regresaron sin haber hallado ningún despojo.

Los periódicos claman porque durante las nieblas naveguen alumbrados los buques con luz eléctrica.

Háblase en Valencia de un hecho sobrado curioso, ocurrido a uno de los muchos que ahora se muestran aficionados e inteligentes en antigüedades. Parece ser cosa que, como obra de grandísimo mérito artístico, a la par que de alguna valor, le ha sido vendida por tres ó cuatro mil duros una pequeña capilla de marfil que los anticuarios madrileños solo han apreciado en diez mil reales.

El golpe ha sido regular y bastante a matar la afición del anticuario víctima, quien, según noticias, trata ahora de recurrir a los tribunales, creyéndose víctima de un engaño.

Aguas.

Medios fáciles para reconocer su pureza.

Para conocer si el agua es cruda ó no.

Disuélvase jabón blanco en alcohol y déjense caer unas cuantas gotas en un vaso con el agua que se quiera examinar. Si esta se vuelve lechosa es que es cruda; pero si el agua no se enturbia ó en enturbia poco, es señal que no es cruda.

Para conocer si el agua contiene cobre.

Póngase limaduras de hierro dulce en el agua que ha de ser examinada y déjese unos cuantos minutos; luego échense unas cuantas gotas de álcali volátil, y si el agua contiene cobre se volverá de un oscuro color azul.

Para conocer si el agua contiene ácido carbónico.

Tómese una cantidad de agua y añádase igual cantidad de agua cal. Si contiene ácido carbónico, inmediatamente aparece un color lechoso. Unas cuantas gotas de ácido clorhídrico dejan desprender el anhídrido carbónico.

Para conocer si el agua contiene alguna combinación sulfurosa.

Póngase un poco de mercurio en una botella con el agua. tápese y déjese unas pocas horas. Si la superficie del mercurio ha adquirido un oscuro matiz y sacudiendo la botella se separa en un polvo pardo, es señal de que el agua contiene azufre.

Cuando las aguas son sulfúricas producen un precipitado pardo-negruzco con una disolución de acetato de plomo.

Para conocer si el agua contiene sulfato de cal.

Las aguas sulfatadas (selenitosas) se reconocen por dar con el cloruro de bario un precipitado blanco, que no se disuelve en el ácido nítrico.

Para conocer si el agua contiene cal pura.

En un vaso con el agua que se quiere examinar, déjense caer uno ó dos cristales de ácido oxálico. Si dá un precipitado lechoso, es señal de que el agua contiene cal.

Para conocer si el agua contiene plomo.

Tómese un poco de agua y añádase igual porción de anhídrido sulfuroso. Si hay plomo, tomará un color gris oscuro.

Para conocer si el agua contiene materias alcalinas ó alcalino térreas.

Tómese un trozo de papel teñido con tintura azul de tornasol y enrojecese con vinagre é inmérjase en el agua. Si se restablece el color azul del papel, es señal que el agua contiene materias alcalinas ó alcalino térreas.

Para conocer si el agua contiene hierro.

Tómese un vaso con agua y añádase unas cuantas gotas de infusión de agallas, ó introdúzcasele una agalla por unas 24 horas.

Si hay hierro el agua se volverá de un color gris oscuro ó negro.

Con una gota de una disolución de prusiato potásico, si el agua contiene hierro, se volverá inmediatamente azul.

Para conocer si el agua contiene magnesia.

Tómese una cantidad de agua y hágase hervir;

échense unos cuantos granos de carbonato de amoníaco dentro de la vasija, añádase luego una pequeña cantidad de fosfato de sosa, y si el agua contiene algo de magnesia se irá a depositar en el fondo del vaso.

Para conocer si el agua contiene un ácido.

Tómese un trozo de papel sin cola, el cual haya sido de antemano teñido con tintura azul de tornasol, flor de malva, tintura de violeta, etc. etcétera, é inmérjase en el agua que ha de ser examinada. Si el papel se vuelve encarnado es señal de que el agua contiene un ácido.

Si se añade a esta agua un poco de agua de cal y dá un precipitado, es señal de que el ácido es carbónico.

L. A.

Noticias generales.

En Valladolid, una máscara, cuyo disfraz lo componían miles de papeles recortados, tuvo la desgracia de que la chispa de un cigarro puro la incendiase el traje, teniendo que pedir auxilio para librarse de aquel pernice.

Un recuerdo que hace el *Figaro* de París, con motivo de las medidas de proscripción contra los príncipes de Orleans.

En 1848 se discutía en el Parlamento una ley de destierro contra dichos príncipes. El general Cavaignac tomó la palabra, y después de recordar su conducta en Argelia, cuando el duque de Aumale le entregó el mando de la colonia, añadió:

—Mas tarde, cuando fui ministro tuve la curiosidad de examinar los archivos del ministerio para ver que informes había dado el duque de mi, y encontré este: «Dese un ascenso a este general, á pesar de sus opiniones.»

El gran vapor italiano «Ansonis» ha naufragado en la costa de Trípoli, á consecuencia del huracán que ha reinado estos días, perdiéndose por completo. El capitán y 19 hombres de la tripulación han perecido, pero los pasajeros consiguieron salvarse.

Dice un periódico de Granada que este año será el último de la vida taurina del *Gordito*; concluida la temporada, se cortará la coleta y se dedicará á administrar sus muchas y buenas fincas y á la educación de los nueve hijos que tiene. La madre de Carmona vive aun y disfruta la renta de dos casas que le ha cedido Antonio.

La fragata *Navas de Tolosa* permanecerá en la bahía de Valparaíso el tiempo necesario para dar lugar á las recepciones oficiales y á los obsequios de que ha de ser objeto la tripulación de la misma.

Después visitará los puertos más importantes del Pacífico, antes de regresar á España.

En el ferrocarril de París á Lyon, el día tres, ha ocurrido un choque entre un tren de viajeros y una máquina, que caminaba en dirección contraria.

Han resultado tres muertos y siete heridos, de estos cuatro gravemente.

El servicio ha quedado restablecido.

No debe darse crédito á la noticia del *Figaro*, sobre el enlace del duque de Aosta con la princesa Victoria de Capua, hija del difunto príncipe de Siracusa, hermano del de Aquila, que se halla en Roma y que fueron los dos Borbones que en los sucesos de Nápoles tomaron una actitud contraria á la del resto de su familia. El soberano que fué de España, que lleva una vida muy independiente en Turin, ha sido ya casado muchas veces por los periódicos, hoy con la princesa Reatriz de Inglaterra, mañana con la princesa Teresa de Baviera, siempre con la misma probabilidad que ahora.

Según vemos en el *Figaro* de París, Victor Hugo votará en el Senado contra el proyecto de expulsión de los príncipes.

Dice también que no subirá á la tribuna á causa de su edad, pero que en las sesiones hará una declaración muy clara y enérgica, reclamando para los príncipes la misma libertad y los mismos derechos que tienen los demás ciudadanos.

Parece seguro que comenzada que sea la discusión de los presupuestos, no se pensará en discutir más proyectos de ley, dedicándose al estudio

y á la crítica minuciosa del plan económico.

Hace poco tiempo que el cólera apareció en México, y ahora se teme que se extienda á California. Su marcha ha sido hacia el Norte, y como los distritos invadidos se hallan tan próximos á los puertos de Guatemala y de la América Central, es grande el peligro de que la epidemia se comunique á San Francisco y otros puertos del Pacífico por los buques mercantes.

La escuadra de instrucción irá de Cartagena de Cádiz, haciendo escala en Málaga y Algeciras.

La liquidación de la herencia del Papa Pío IX ha terminado hace pocos días en Inglaterra, donde se ha vendido el yacht que el venerable pontífice hizo construir en los astilleros del Támesis, há 26 años.

Inmaculata Concepción se llama el buque, cuyo comprador lo destina á transportar viajeros entre Portsmouth y la isla de Wigt.

El último telegrama de Algeciras da cuenta de un siniestro marítimo.

En la mañana del miércoles de la última semana ocurrió un desgraciado suceso en aguas de Puerto Mayorca.

La barquilla auxiliar de la escampavía, «Inventible», que con su patron, cabo de mar y marineros se hallaban prestando el servicio en aquellas mediaciones, forzó en el sitio nombrado Punta del Gallo, á distancia de 30 metros de tierra, causa del mucho viento y mar del cuarto cuadrante, cuando los sorprendió una fuerte ráfaga del mismo, que no pudo resistir la barquilla, saliendo á naú sus tripulantes y pereciendo en la demanda el cabo de mar de primera clase José Lauriel Macía y el marinero Diego Valdés Ferrer, el primero de Cádiz y el segundo de Isla Cristina; éste último desgraciado fué sacado de bajo de la embarcación naufragada al remolcarla para fondeo que salió en su auxilio mandado por el comandante de la comandancia de marina, residente en aquel surgidero, y enterrado al siguiente día en San Roque.

En la tarde del 27 y después de tres días de incansante trabajo por parte de los compañeros de los fiados, dió por resultado el encontrar en el fondo y á mas distancia de fuera del sitio del naufragio el cadáver del cabo de mar, el que conducido á la bahía se le dió honrosa sepultura en la mañana del domingo último, saliendo desde el pontón en dirección al cementerio remolcado por uno de sus botes y acompañado por los de los cañoneros suatos en bahía, en los cuales iban el segundo comandante de aquel y oficial del mismo, clases subalternas y marinería de sus dotaciones.

Dios! haya acogido en su seno á estos dos infelices hombres de mar, víctimas del cumplimiento del penoso y costoso servicio que prestan.

Impulsados por una fuerza igual, la del amor á España, y movidos por un resorte idéntico y caballeroso, el de favorecer los intereses generales de nuestras posesiones de Ultramar, las compañías de vapores de la antigua casa de Lopez, Transatlántica y General de tabacos de Filipinas, se han ofrecido voluntaria y gratuitamente á transportar á la península, desde aquellos lejanos territorios, todos los productos destinados por sus propietarios á figurar y á honrar nuestra nación en la exposición general de Amsterdam.

Rasgos de desinterés como este merecen la estimación universal.

La importación de vinos españoles en el Rio de la Plata adquiere grandes proporciones. Nuestras caldos son muy estimados en las repúblicas hispano-americanas.

Noticias é intereses

locales y regionales.

Como oportunamente dijimos al dar cuenta de la constitución del comité posibilista de esta ciudad, fué proclamado primer presidente honorario el jefe del partido D. Emilio Castelar. El ilustre tribuno ha contestado aceptando el cargo en la siguiente carta recibida anteaer:

«Sr. D. Antonio Pascual y Pascual

Alcoy.

Querido amigo mio: Acepto y agradezco sobremanera la distinción de que he sido objeto por parte de la democracia histórica de esa localidad, con el nombramiento de Presidente honorario del Comité.

Salute en mi nombre á sus dignos compañeros, y cuente Vds. siempre con la verdadera amistad de su afmo.

Emilio Castelar.

De Bocairente nos dan cuenta de las fiestas celebradas en aquella importante villa en honor de su patrono San Blas, y que han durado del 2 al 5 del corriente.

Nada ha faltado en esta festividad tan solemne y religiosa como ruidosa y alegre. Un tiempo primavera la ha favorecido, atrayendo gran concurrencia de los pueblos limítrofes. Los días 2 y 3 fueron las funciones religiosas tan lucidas y edificantes como de cos'umbre, asistiendo á ellas todas las compañías de moros y cristianos, siendo presididos por el ayuntamiento en todos sus actos. La misa que se celebró el día 3 con orquesta, principió á las diez de su mañana y terminó á la una de la tarde, pronunciando el panegirico del Santo el reputado y elocuente orador sagrado doctor D. Vicente Zarita, cura de Castalia, cuyo bello discurso dejó plenamente satisfecho al numeroso auditorio que llenaba por completo el magestuoso templo, orgullo de aquella villa.

Por la noche hubo procesion, que estedió en esplendor á la de otros años, figurando en ella mas de mil hachas de cera, que producian un efecto deslumbrador. El templo se hallaba tambien profusamente iluminado, y en la plaza de la Constitucion se disparó un castillo de fuegos artificiales al paso de la procesion.

El simulacro de moros y cristianos, las embajadas y toma del castillo, fiestas tan bulliciosas y atractivas se celebraron el día 4, sin que ninguna desgracia ni el mas pequeño incidente haya perturbado la general alegría. Las precauciones de las autoridades y el celo de la Guardia civil han quitado todo motivo á cualquier lance desagradable.

Todas las noches ha habido bailes en la plaza por las filadas de moros y cristianos, sobre un sólido tablado. Las fiestas han concluido con la escursion de las legiones á la ermita del Cristo del Calvario, donde han oído una misa en acción de gracias, celebrando despues la conversion del moro al cristianismo y el nombramiento de capitanes de filadas para el año que viene, dando despues un paseo por las calles de la poblacion, al son de atronadores disparos de arcabuz.

Hemos recibido un ejemplar extraordinario de nuestro colega comprovinciano *El Bello Sexo*, que se ha relectado con la colaboracion de distinguidos literatos de Alicante, con el objeto de destinar los productos que de la venta se obtengan para socorro de las victimas de las catástrofes de Cuba y Filipinas, ocasionadas por los últimos ciclones.

En el texto de este número figuran gran número de firmas de escritores alicantinos, mereciendo por el merito de muchas de sus composiciones, asi como por el benéfico fin á que se destina dicho ejemplar de *El Bello Sexo*, que se adquiere, por lo que lo recomendamos á nuestros lectores.

El precio de cada ejemplar son 50 céntimos de peseta.

Continua abierta la cobranza de las contribuciones territorial, industrial, impuesto equivalente al consumo de sal y cédulas personales, todos los días de 8 de la mañana á una de la tarde, en las oficinas de la Agencia del Banco de España, en esta ciudad, calle del Mercado, 6, entresuelo.

Hoy empieza el ingreso en caja de los mozos llamados para el reemplazo del ejército del presente año, debiendo verificar dicha operacion los correspondientes á los cupos de Villena, Benejama, Biar, Campo de Mirra, Cañada, Sax, y Bañeras.

Mañana deben ingresar los mozos correspondientes á los cupos señalados á Dolores, Albalatera, Almoradi, Benejuzar, Callosa de Segura, Cox, Daya Nueva, Formentera y Granja de Rocamora.

Consejos que dá *La Higiene* en su último número:

«Comienzan los días del recogimiento; los en que á las prácticas religiosas generales, se asocia un poco de higiene.

Es prudente, para no hacer tan brusca la transicion entre los alimentos fuertes empleados en invierno á las abstiniencias, moderar la cantidad y modificar la calidad de los alimentos.

Disminúyase la proporcion de carnes de cerdo, grasas y otras sustancias de digestion laboriosa. Cuidese de suavizar las ropas que están en inmediato contacto con la piel, y esmérse su limpieza para evitar las erupciones.

Interesa á la clase militar saber y por eso lo reproducimos, que por una órden reciente, se autoriza para que puedan disfrutar el raciongancho y enganche en el ejército, los sargentos y cabos del mismo que lo deseen y sean acreedores á ello, así como los músicos, cornetas, herradores y forjadores, obreros de artilleria, ingenieros y de administracion militar y soldados de los escuadrones

de Remonta, si así lo creen oportuno sus jefes respectivos.

Se halla vacante en Crevillente el estanco número 1.º, dependiente de la administracion subalterna de Rentas estancadas de E'che.

Los que se consideren con derecho á desempeñarlo, deberán presentar sus solicitudes en la Administracion de contribuciones y rentas de la provincia, dentro del término de 15 días á contar desde el día 5 del corriente.

La comision provincial de Valencia ha interesado al señor gobernador civil de la misma para que á su vez lo haga á la diputacion de esta provincia, á fin de que por esta última corporacion se termine el expediente y se realicen las obras de la carretera de Fuente la Higuera á Yecla, en la parte que se comprometió á sufragar la provincia de Alicante.

Han sido aprobadas por la comision provincial de Valencia las actas de recepcion de las obras de la carretera de Játiva á Albaida y Gandia, tercer trozo.

Se ha dispuesto que espuesto al público por término de 30 días, el proyecto del primer trozo de la carretera provincial de Alcedia de Crespins á Ayora y á Dos-Aguas, pasando por Anna, Chella, Navarrés y Bicorp.

De Enguera escriben relatando un homicidio perpetrado uno de estos días de Carnaval por un jóven, en la persona de un amigo suyo, con quien habia pasado el día cazando.

Despues de reseñar este hecho, aun relata otra desgracia el corresponsal. A fines del pasado mes ocurrió en Bicorp, pueblo de aquel partido, dice, un incendio en una casa de la calle de San Juan y en él perecieron entre las llamas dos niños de corta edad, hijos de un molinero de aquella poblacion. Tambien el juzgado está formando el oportuno sumario sobre este desgraciado suceso.

La industria lanera está completamente paralizada en aquella poblacion. Centenares de hombres se ven sin trabajo, y tienen que emigrar para encontrar el sustento, y tan gran calamidad solo es debida á la huelga que una parte de los operarios ha suscitado y fomenta. Los mas perjudicados han sido los tejedores, sin haber ellos motivado esta huelga, que los trastorna por completo.

En cambio, los agricultores están de enhorabuena con la gran cosecha que los olivos han producido este año. Los mas ancianos de aquella poblacion cuentan no haber conocido en su vida una cosecha de aceituna tan abundante como la presente.

Correspondencias

Cartas de Madrid.

7 Febrero.

El día de hoy ofrece pocas ó ningunas novedades. El tiempo desagradable, poquimas máscaras, escasa animacion en los paseos.

Los círculos políticos han estado tambien en calma. Realmente faltan noticias que comunicarle.

A esta última hora en que escribo, se hallan en consejo los ministros. Se reunieron á las 3 y durará tal vez mas de cinco horas.

Se cree que el estudio de los próximos presupuestos y el despacho de muchos expedientes administrativos, absorberán principalmente la atencion del gabinete.

La combinacion del alto personal no quedará definitivamente acordada, y se sigue creyendo que para ultimarla se esperará á que algunos directores cumplan el tiempo preciso para pasar al Consejo de Estado.

Tambien serán tratadas en el Consejo todas aquellas cuestiones que han de resolver inmediatamente las Cortes que reanudan mañana sus tareas.

El proyecto de ley de Sanidad, objeto de mil reformas y enmiendas en el Senado, será rudamente combatido en el Congreso á juzgar por los propósitos de muchos diputados, hechos públicos esta tarde en el Salon de Conferencias.

Solo se declara decidido partidario del proyecto el diputado Sr. Martinez Pacheco, jefe de Sanidad militar.

Todo hace presumir que el proyecto no llegará á ser ley.

S. M. el Rey, con el infante D. Antonio y el principe Bivarc, ha pasado esta tarde á caballo por la Castellana, y el camino del Canal donde la gente alegre celebra el entierro de la sardina.

Mañana presentará al Rey sus credenciales monseñor Rampolla, nuevo nuncio de S. S. y el viernes será recibido en audiencia de despedida Monseñor Bianchi.

La fragata *Numancia* ha llegado á Cartagena con averias.

Esto demuestra el estado lastimoso del material flotante de nuestra armada.—P. M.

7 Febrero.

Mientras por una parte el gobierno anuncia que tiene en cartera multitud de proyectos de carácter administrativo que someterá á la deliberacion de las Cámaras tan pronto como estas cesen un poco siquiera en sus rudos ataques, todas las oposiciones y en particular los izquierdos, anuncian á su vez que ahora es cuando van á comenzar la verdadera campaña contra la situacion. Esto y decir que no habrá proyectos administrativos, toda vez que el gobierno tendrá que guardárselos para mejor ocasion, es todo uno.

De modo que al reanudar mañana sus tareas las Cortes, lo harán sin dejar siquiera la esperanza de que ha de hacerse algo por los intereses generales del Estado y por los del país.

La cuestion de Filipinas, de que ayer me ocupé, noticia que adelantó ocho días *La Agencia Express* y que á tau duras recriminaciones ha dado lugar, está hoy confirmada en su mayor parte, por un suelto que publica *El Correo* de anoche y por un artículo que ha visto hoy la luz en las columnas de *La Vanguardia*. Algo ha ocurrido y quizas ocurre en Filipinas, por mas que lo que fuera no perjudique los derechos de España en aquel apartado país; pero de esto á la negativa rotunda que se dió á la noticia y á las determinaciones adoptadas por algun gobernador de provincias contra las publicaciones que se hicieron cargo de ella, hay la diferencia que existe entre las conveniencias de una política apasionada y lo que exigen la razon y el derecho.

Se asegura que el Sr. Rute no está dispuesto á encargarse de la subsecretaria de la presidencia; que el duque de la Torre desea abandonar la gafa de la izquierda; que el gobernador de Barcelona será destituido por consentir la publicacion de una caricatura del duque de la Torre; que el general Daban, en las primeras sesiones, romperá el fuego contra el ministro de Ultramar y contra la comision que entiene en su proposicion; que el Sr. Leignonier y el ministro de Marina no se entienden; que Beranger y Moret han roto de nuevo; que... total, que nadie se entiende ni sabe por donde anda. Veremos si la liga de contribuyentes con el manifiesto que prepara hace alguna luz administrativa y por lo menos veremos claro con respecto al empréstito municipal.

El Consejo ha principiado cerca de las cuatro.

BOLSA.

4 p^o interior 61'35.
Pequeños 61'30.
Exterior, 61'25.
4 amortizable 79,85.
Pequeños 76,00.
Cubas 97'20
Banco de España 312'00 (Nuevas 273.)

EXPRESS.

Boetin religioso.

SANTO DE HOY.—Sta. Apolonia vr. y
SANTO DE MAÑANA.—Sta. Escolástica virg.

Esta noche á las 7 se celebrará en la capilla de el Niño Jesús del Milagro de la iglesia del Santo Sepulcro, el rezo en sufragio del alma de

D. JOSÉ SEMPERE MOLTÓ

La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

Roma, 7.

En un discurso dirigido por el Papa á varios predicadores, con motivo de la Cuaresma, les exhortó á combatir los errores de la sociedad moderna, recomendando al mismo tiempo la constitucion de asociaciones católicas.

Paris, 7.

Dícese que el dictamen de la comision del Senado pedirá á este que no apruebe el proyecto contra los principes, fundándose en que nada motiva semejantes leyes escepcionales; que si bien se comprende que el gobierno haga una ley contra los que por sus actos puedan atentar á la legalidad vigente, es inadmisibile una ley hecha contra una categoria especial de ciudadanos.

(AGENCIA MENCHETA.)

Madrid 8 Febrero (12'30 tarde.)

El Consejo de ministros presidido por el Rey, ha durado cerca de tres horas, durante las cuales ha podido enterarse S. M. del estado de los negocios públicos, de la situacion actual de la política, asi interior como exterior y de los proyectos del gabinete.

Háse deliberado sobre la anómala situacion de Francia, de la que se aprovecha Inglaterra para sus planes políticos.

El ministro de Hacienda se ha negado á admitir el aumento de trescientas mil pesetas que se consignaban en los presupuestos de la direccion de comunicaciones para compra de material de telégrafos y mejoras en el servicio.

El Sr. Pelayo Cuesta se ha negado rotundamente á aceptar ningun aumento en los presupuestos. «A lo mas, ha dicho, respetaré los créditos supletorios que consintió mi antecesor, pero nada mas». Se ha hablado sobre lo ocurrido en Filipinas con los igorotes que cometieron algunos asesinatos y punibles desmanes en un establecimiento importante de la compañía española que explota los tabacos.

Los ministros se han vuelto á reunir en la secretaria de Estado en donde se ocupan en asuntos relacionados con las anunciadas interpecciones y con las preguntas que han de hacerse á los ministros.

Madrid 8 Febrero (2'45 tarde.)

Ha sido recibido por el rey en audiencia solemne el nuncio de Su Santidad monseñor Rampolla.

La ceremonia ha tenido lugar en el salon del Trono.

El nuncio en el acto de depositar en las reales manos las cartas pontificias, ha pronunciado un expresivo discurso que será muy comentado. Felicita á los reyes y á la real familia en nombre del Papa, cuyas elevadas miras conoce es rey católico de España. Consigna que el sumo Pontifice no tiene otros propósitos que contribuir en cuanto pueda á que en todos los pueblos reine la paz y la concordia.

Invoca el amor que España ha sentido siempre por el Pontificad o.

Recuerda monseñor Rampolla la época en que fué secretario de la nunciatura en esta corte y de la que conserva los mas gratos recuerdos.

S. M. el Rey ha contestado al discurso del nuncio con otro muy sentido y no menos hábil y expresivo.

Dice conocer las nobles y elevadas miras de Leon XIII, llevando el amor y la concordia á todos los pueblos, allanando los caminos que conducen á la paz universal.

Agno á las pasiones humanas, hace cuanto puede para alejar la política de la religion.

Termina el discurso regío felicitándose el rey del feliz consorcio que une y ha unido siempre á España con el Vaticano y haciendo cumplido elogio del nuevo enviado y ofreciéndole su estimacion y su apoyo para el mejor desempeño de su delicada mision.

Terminada la ceremonia, monseñor Rampolla ha pasado á las habitaciones de la Reina y de la infanta Isabel á presentarlas sus respetos.

Madrid 8 Febrero (7-30 noche.)

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Romero Giron ha leído esta tarde en el Senado el proyecto de ley estableciendo el Jurado.

El gobierno ha sido derrotado en dos acciones en el Congreso, al hacerse la designacion de la comision que ha de informar acerca de proyecto de ley de política de imprenta.

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

PRECIOS DE SUSCRICION

EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes, 4,50 trimestre.—FUR-
RA, 5,25 trimestre.—ESTRANGERO, 15.—ULTRAMAR, 8,
—Números sueltos, 10 cts. de peseta.
Se suscribe en Alcoy en la Administracion, calle del Mer-
cado, 11 y 13.—Recibe anuncios y reclamos la Admon.

Gran éxito en Paris

VELOUTINE UN PAYS

POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON EISMUTO
INVISIBLE y ADHERENTE, dá al cutis frescura y transparencia.
INVENTOR CHARLES FAY, 9, RUE DE LA PAIX, PARIS
Se vende en las Farmacias, Perfumerías, Peluqueros y tiendas de confitería.
Recomendar de las Publicaciones

NO MAS SORDOS

QUIEN LO SEA, ES POR QUE QUIERE.
Medicamento infalible para la curación de la SORDERA,
por inveterada que sea, dificultad de percepción
y demás enfermedades del oído,
DEL DR. CHARLES TOMPSON, DE NEW-YORK, 57, BROAD STREET.
Aprobado y recomendado por las Academias de medicina
de New-York, Boston y Filadelfia.
Su eficacia está completamente reconocidísima por las numerosas cer-
tificaciones que obran en poder del doctor Charles Tompson, 57, Broad
Street, New York de las principales eminencias medicas de Europa
y América.—El doctor Carter del hospital Central de New-York ha
administrado el CONTRA-SORDERA á 300 enfermos y ha obtenido 300
curaciones.—La Academia de medicina ha declarado que el CONTRA-
SORDERA es el único medicamento eficaz que ha operado grandes cu-
raciones y lo recomienda eficazmente en su informe del 13 de Abril
1876.—Su forma de pastillas y sabor agradabilísimo lo hace fácil de
tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Caja 16 rs.
Advertencia.—Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de
que ha sido victima este medicamento, se encuentra para la venta es-
clusivamente en casa del representante en España D. F. Mateos, Aldana
12 principal, en Barcelona, el que consultará á cuantas consultas se le
hagan y lo remitirá certificado al que en carta le envíe los 16 reales
en sellos ó giro.

OFICINA Y AGENCIA TÉCNICAS
DE

EL PORVENIR

DE LA INDUSTRIA
bajo la direccion de
Don Magin Lladós y Rius,
Ingeniero industrial y el primero de los ingenieros jefe que ha habido en la
inspeccion Industrial del Municipio de Barcelona.
Esta Oficina y Agencia técnicas se dedica con especialidad
á formular y gestionar las demandas sobre patentes de inven-
cion, certificados de adicion y marcas de fabrica, sin que los
interesados tengan que tomar á su cargo trabajo alguno
Se encarga de redactar las Memorias descriptivas y he-
rédicas, asi como hace los dibujos y planos que en cada ca-
so se necesitan.
Plaza de San Sebastian, núm. 15, piso 2.º—Barcelona.

EL COMPETIDOR,

COCHES DIARIOS

DE
Alcoy á Alicante y vice versa.

Esta antigua y acreditada Empresa que tantos años viene sirviendo con pun-
tualidad y buenos servicios á los señores Viajeros, pone en conocimiento de sus
numerosos favorecedores que no escaseando medios para que éstos hagan el
viaje lo mas cómodo y pronto posible, ha determinado poner DOS coches dia-
rios que saldrán desde el dia 7 del corriente.

HORAS DE SALIDA

DE ALCOY: Uno á las 4 de la tarde y otro á las 11 de la noche, á la llega-
da del correo de Valencia.
DE ALICANTE: Uno á las 4 de la mañana y otro á las 12 del dia.
Esta Empresa está en combinacion con los coches de Murcia que salen de
Alicante, uno á las 7 y media de la mañana y otro á las 12 y media del dia.
Tambien está en combinacion con los coches de Villajoyosa y los que salen
de esta para Valencia.

ADMINISTRACIONES.
EN ALCOY, Posada de la Viuda ó de Lalliga, plaza de San Agustin.
EN ALICANTE, Posada de la Union, frente al paseo de la Reina.

LEONARDO PEREZ,
Corredor de lanas y trapos, Sangre
13, Valencia. Se encarga de compras
y ventas y de remitirlas á los pun-
tos que se deseen por una corta co-
mision.

CASA DE CONSIGNACIONES Y
comisionista de lanas. CASTO BE-
NAVIDES, Calatayud.

ISIDRO GARCIA
Papeleria y casa de comision.
Almeria, papeleria del Alcoyano.

JOSÉ GARCIA SEMPERE
Compras de lanas á comision, Es-
tremeñas, manchegas y andaluzas, Se
dan detalles y precios á quien los
desee.
Cabeza del Buey, Badajoz.



Se reciben en este periódico, esquelas para funera-
les, aniversarios y rezo,
hasta las ocho de la noche
para la primera y cuarta
plana y hasta las nueve y
media para la tercera.

BELDA HERMANOS
Despacho: Sta. Elena, 12.
Fábrica en tegidos de yute para
embalaje y saquero.

2 rs.
24 «
40 » respectivamente.

AGULLÓ Y PEREA
DENTISTAS.
S. Nicolas, 54.

En dicho gabinete se ha recibido
un gran surtido de elixires, cajas de
povos y cepillos para la limpieza y
conservacion de la dentadura.

LA PERLA

BAZAR Y TIENDA

DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA
DE
JOSÉ MARTINEZ MIRO
calle del Mercado, 18
Loza de las principales fabricas del país
y extranjeras.
Depósito de petróleo refinado.
Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vasos cristal;
desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Vi-
nageras cristal completas, desde 10 á 60.—Id. id. sueltas,
de 8 á 30.—Fruteros cristal, de un piso, de 8 á 60.—Id. de
tres pisos, de 60 á 120.—Id. de 4 pisos de 60 á 140.—Que-
seras cristal, desde 20 á 80.—Candeleros id. de 12 á 60 rs.
—Floreros cristal, de 14 á 100.—Quinqués sobre-mesa, de
10 á 100 rs.—Quinqués colgantes, de 18 á 120 rs.—Cafe-
teras alemanas ó rusas, desde 40 á 100.—Ollas hierro colado
y ollas porcelana de todas clases, desde 8 á 100 rs.—Cace-
rolas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 á
100.—Chocolateras de hierro y porcelana, de 16 á 30 rs.—
Tabos plomo á 30 rs. arroba.—Cubos hierro batido, desde
6 hasta 16 rs.—Braseros completos desde 300 rs. á 400.—
Copas sueltas.—Maletas de fuelle, desde 80 hasta 100 rs.—
Maletas con contreras metal blanco, desde 100 á 140.—Hu-
les y gutaperchas de todas clases.—Básculas, desde 50 rs.
hasta 200.—Grifos desde 5 rs. hasta 60 rs.

Guia del comprador en Alcoy

Anuncios recomendados.

Arroz, Legumbres, Guano, Cal hidráulica petróleo y otros. Manuel Segura, Sto. Tomás 3.	La Valenciana. PRIMITIVA PUMPERIA. D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.
Cafés y fondas D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agus- tin, 20.	Petróleo, espíritu y aguardien- te de todas clases. D. Francisco Giner Martí, s. Miguel 40, esquina á la calle Mayor
Droguerías. D. Eduardo Fiol, Mercado, 2	caja de dos latas 98 rs. Una lata 49 Para fuera 76.
Drogueria, paqueteria, ultra- marinos y coloniales. Sres. Climent y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cardo.)	Relojeria y depósito de máquinas Singer D. Vicente Garcia, s. nicolás, 4.
Farmacias. D. Santiago Monllor s. Nicolás, 1	Sastrerías. D. Francisco Llopis calle Mayor núm. 4.
Lampisteria. D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 23, (Tienda de la Capipana.)	Zapatería. D. Francisco Badia, s. Lorenzo
Loza y cristal. Sr. D. José Martinez, Mercado, 18. (La Perla.)	

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUA-
TRO reales cada mes segun las líneas.

GARBANZOS BUENA CLASE

á 50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES, á 84
reales id. Se expenden en la Drogueria del Moro Mer-
cado 2.

CHARTREUSE LEGÍTIMO

fabricado en la Grande Chartreuse
(Isere) Francia.
Licor recomendado por sus cualidades técni-
cas, digestivas y aperitivas.
Tanto el de color verde como el amarillo son
garantizados por el expendedor.
Manuel Segura, tienda de Comestibles.
Santo Tomás, 3

BRBA QUESADA

5 RS. FRASCO.
Diez años de constante uso de este precioso balsámico
en todas las regiones del globo, es la mejor prueba de que
sus efectos son seguros é inimitables en todas las altera-
ciones de las mucosas del organismo; afecciones de pe-
cho, y garganta, tos rebelde, tisis incipiente, irritaciones
en la uretra y en el estómago, etc.
Valencia Dr. Quesada.—Alcoy en todas las farmacias.

ENFERMEDADES SECRETAS

LAS CAPSULAS PERUVIANAS DEL DR. BOR-
RELL son el remedio mas pronto, seguro y agradable
para curar las Purgaciones y fujos blancos, por mas re-
belde é inveterados que sean.—16 rs. frasco de 75 cápsu-
las.
EL VINO DE ZARZAPARRILLA DEL DR. BOR-
RELL, es el mas eficaz remedio para bubones, verrugas,
manchas de la piel, dolores, caries de los huesos, úlceras
de la boca y garganta, y en fin, para todas las enfer-
medades de origen Venéreo y las producidas por el mer-
curio.—20 rs. botella.
Para evitar engaños debe exigirse la firma y rubrica
de Borrell hermanos en los frascos y prospectos.
DEPOSITO GENERAL: Botica de Borrell hermanos
Conde del Asalto, 52, Barcelona, donde deben dirigirse
los pedidos.
ALCOY: Botica del Sucesor de D. Tomás Giner, Mer-
cado 6 y en las principales boticas y droguerías.

GIMNASIO HIGIENICO ALCOYANO
bajo la inspeccion facultativa
DE
D. ISIDRO SALAZAR
y dirigido por
DON ENRIQUE BRAVO
Horas de clase y precios.
Adultos, de 6 y media á 9 de la noche 5 pesetas.
Reservado para señoras y niñas 11 á 12 mañan. 5 id.
Niños 5 á 6 y media tarde 5 id.
Calle de Santa Teresa (Cigarrera.)

NODRIZA.

Una de 26 años de edad, leche de cuatro meses, de-
sea encontrar criatura. Darán razon San Mateo n.º 36.

AGUARDIENTES, VINOS ESPÍRITUS Y LICORES

DE VARIAS CLASES.
Especialidad en Anis del Leon:
á 12 rs. botella,
y Jarabe de Zarza á 7 rs. botella
sin casco 5 rs.
Champagne 24 rs. botella; 12 rs. media id. vi-
nos de Jerez de varias clases y Málaga, secos y
dulces, 40 rs. botella.
Ron superior 12 rs. botella; 1.º 10 rs., 2.º 8, por
micheta superior 10 rs.; Ginebra 6 rs. micheta,
caña 4 rs.

FUENTE DEL ORO

Vall 2, Alcoy.
DE VICENTE IGUAL

LICOR BREA ó ALQUITRAN MÚNERA. Tos, catarrros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfer- medades, piel, orina, reumatismo, debilidad ge- neral, primer regenerador de la sangre. Nota.—El 18 Abril 1878, hallándose en Barce- lona Mr. Guyot de Paris, le invitamos por la presión periodica á someter su licor con el nues- tro ante la Academia de Barcelona y Paris y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.	PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja. En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS Piscuilliers, 25, rue de Valenciennes.
--	---

Estomacal Múnera.
Contra todas las enfermedades del estómago.
30 rs. caja.

TOS

EL JARABE Y PASTA PECTORAL DE
EWARS son dos composiciones maravi-
llosas para curar los resfriados de pecho,
ronqueras, catarrros, la tos seca y húme-
da y los ataques asmáticos.
La gran aceptación que han merecido estos pectorales
en toda España, es debida á sus heroicas virtudes. Preci-
os: Jarabe, 14 rs. botella grande y 8 rs. botella pe-
queña. Pasta, 10 rs. caja.
DEPOSITO GENERAL: Botica de Borrell hermanos
Conde del Asalto, número 52, donde deben dirigirse los
pedidos.
ALCOY: Botica del Sucesor de D. Tomás Giner, Mer-
cado 6, y en las principales boticas y droguerías.

JOAQUIN PEREZ PEREZ-ALICANTE.

Ofrece al Comercio en general en esmerado servicio en
el transporte de mercancías para todos los países, á pre-
cios económicos.
Representante de importantes casas nacionales y extra-
geras en todos ramos y especialmente de la fabrica de
espíritus de los Sres. Gebrüder Friedmann Spiritfabrik de
Berlin.
Nota. Se admiten pedidos de toda clase de artículos
acilitándose previamente muestras y precios.